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La prova s’estructura en dues seccions. Llegiu atentament les instruccions de cada seccié abans
de comengar.

Esta prohibit fer servir el regle i la calculadora (o qualsevol altre aparell que tingui aquesta

opcio disponible).

SEccIO 1
Aquesta seccid inclou un total de deu qiiestions que heu de respondre. Cada resposta es valorara
amb 1 punt en cas que sigui correcta i amb 0 punts en cas contrari.

Escriviu les respostes en I’espai assignat. Podeu utilitzar les pagines en blanc (pagines 4, 10

i11) per a fer esquemes, esborranys, etc., pero tingueu en compte que no es corregiran en cap cas.

Q1.

Q2.

Q3.

Q4.

Q5.

L’area d’'un quadrat fa 144 cm?® Quin és el valor del seu perimetre?

Resposta:

Durant el curs, en Daniel ha tret les notes segiients en llengua catalana: un 5, un 6 i
un 8. Per a calcular la qualificacié final del curs, cal tenir en compte que la primera
nota val un 10 %, la segona també val un 10 %, i I'tltima, el 80 % restant. Quina sera la
qualificacié final d’en Daniel en llengua catalana?

Resposta:

Per a preparar un pastis de xocolata per a 4 persones necessitem els ingredients
segiients: 300 g de sucre, % kg de farina, una rajola de xocolata, dos ous i una pastilla
de mantega. Si volem preparar el mateix pastis per a 10 persones, quants kilograms de
sucre necessitarem?

Resposta:

La Marina viu a Barcelona, la seva millor amiga és a Nova York fent un intercanvi
académic i el seu millor amic és a Singapur. Han quedat per fer una videotrucada a
les 22 h, hora de Barcelona. Quina hora sera per als seus amics, si la diferéncia horaria
respecte a Barcelona és de 6 hores menys a Nova York i de 7 hores més a Singapur?

Resposta:
Hora a Nova York: Hora a Singapur:

Estem jugant a un joc d’atzar amb dos daus no trucats de sis cares numerades de I'1
al 6. El joc consisteix a tirar els dos daus i fer la suma dels dos numeros que hagin sortit.
Ordeneu les probabilitats dels diferents esdeveniments que es descriuen a continuacio,
de menys a més probable:

P(1) = probabilitat que la suma sigui un 1,
P(6) = probabilitat que la suma sigui un 6,
P(12) = probabilitat que la suma sigui un 12.

Resposta: P(__) < P(__) <P(_)



Q6.

Q7.

Q8.

Qo.

Q10.

La Claudia sap que una passa seva fa 0,8 m. Si avui ha caminat 1,2 km, quantes passes
ha fet?

Resposta:

Volem preparar granissat de llimona natural. A cada got hi posem gel picat i hi barre-
gem 50 mL de suc de llimona amb 5 g de sucre. Quants litres de suc de llimona i quants
kilograms de sucre necessitarem per a preparar 100 gots de granissat?

Resposta:
Suc de llimona: Sucre:

7 10
Situeu els nombres PYE 0,751 — sobre la recta numeérica segiient:

0,5 1

En una enquesta sobre els habits dels escolars a Cata-

lunya s’ha preguntat a 'alumnat de primaria i secun- Altres
18%

Idiomes
34%

daria quines activitats extraescolars no esportives fan.
El grafic segiient mostra els resultats obtinguts.

Si s’han recollit un total de 6.000 respostes, quants
alumnes fan teatre?

Resposta:

Quina fracci6 irreductible representa els punts que es tro- 000
ben en la intersecci6 de les dues figures respecte al total de

punts? ® 0
Resposta: ® O
® 0

Espai per al corrector/a
Q1
Q2
Qs
Q4
Q5
Seccio 1 Q6
Q7
Q8
Q9
Q10
Total
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[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc.]



SECCIO 2
Aquesta seccié conté cinc problemes, cadascun dels quals inclou dues giiestions. Cada qiiestio té
assignada una puntuacié maxima d’1,5 punts.
Es valorara tant el resultat de cada qiiestié com el procés seguit per a resoldre-la. Per tant,
caldra que doneu la resposta i la justificacié en que expliciteu el procés de resolucio utilitzat.
Escriviu les respostes i les justificacions en I’espai assignat. Podeu utilitzar les pagines en
blanc (pagines 4, 10 i 11) per a fer esquemes, esborranys, etc., pero tingueu en compte que no es
corregiran en cap cas.

Problema 1

La primera prova per a entrar a 'equip de basquet de la universitat consisteix a llangar
25 tirs lliures cada dia durant 5 dies consecutius. Els candidats passaran a la prova segiient
només si el percentatge del total d’encerts és igual o superior al 80 %. A continuacid, es mos-
tra una taula amb els resultats diaris de dos candidats, I’A i el B:

Nombre d’encerts Nombre d’encerts
del candidat A del candidat B
Dilluns 22 Dilluns 15
Dimarts 20 Dimarts 22
Dimecres 21 Dimecres 18
Dijous 24 Dijous 21
Divendres 18 Divendres 19

Q11. Digueu si el candidat A passara a la prova segiient i justifiqueu la resposta.

Resposta:

Justificacio:

Q12. Segons les dades anteriors, si en un partit de basquet s’ha de llangar un tir lliure, quina
és la probabilitat que el candidat B I'encerti? Justifiqueu la resposta.

Resposta:

Justificacio:

Espai per al corrector/a

Q11

Problema 1 Q12

Total

[5]
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Problema 2

A classe s’ha organitzat un concurs de construccid de figures geomeétriques amb escu-
radents. Un grup d’estudiants ha optat per unir hexagons seguint el patré que es mostra en
les imatges segiients:

Pas 1 Pas 2 Pas 3

Q13. Si segueixen amb el mateix patr6, quants escuradents necessitaran per a formar la
tigura del pas 5? Justifiqueu la resposta.

Resposta:

Justificacio:

Q14. Si els estudiants disposen de 70 escuradents i segueixen el mateix patrd, en quin pas
utilitzaran el maxim nombre possible d’aquests escuradents? Justifiqueu la resposta.

Resposta:

Justificacié:

Espai per al corrector/a
Q13

Problema 2 Q14

Total




Problema 3
Els dos objectes que es mostren a continuacié estan formats per peces que son petits
cubs idéntics de 2 cm d’aresta.

Objecte 1 Objecte 2

Q15. Quina diferencia de volum, en cm’, hi ha entre aquests dos objectes? Justifiqueu la
resposta.

Resposta:

Justificacié:

Q16. Digueu si lafirmacio segiient és vertadera o falsa: «Tot i no tenir el mateix nombre de
g g
peces, els dos objectes tenen la mateixa area total.» Justifiqueu la resposta.

L’afirmacié és

Justificacié:

Espai per al corrector/a

Q15

Problema 3 Q16

Total
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Problema 4

Avui, 'Abril, la seva germana, la seva mare i la seva avia shan pesat i han mesurat
quina al¢ada fan. L’Abril té 8 anys, la germana en té 6, la mare en té 38 i I'avia en té 67. Els
grafics segiients mostren les dades que han recollit.
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Q17. A partir dels grafics anteriors, completeu la taula segiient indicant 'edat, I'al¢ada i el pes
de cada membre de la familia.

Edat (anys) |Algada (cm) | Pes (kg)

Abril

Germana

Mare

Avia

Q18. Digueu si I'afirmacié segiient que avui ha fet I'avia a la seva filla i a les seves netes
és vertadera o falsa: «Totes nosaltres tenim la mateixa proporcid entre pes i algada.»
Justifiqueu la resposta.

4

L’afirmacio és

Justificacié:

Espai per al corrector/a
Q17
Problema 4 Q18
Total




Problema 5

Aquest dissabte la germana de la Blanca fa vuit anys. La Blanca s’encarrega d’anar a

comprar les galetes per a la festa d’aniversari sorpresa que li volen organitzar. En total seran
10 nens i nenes a la festa i cadascun ha de poder menjar almenys 7 galetes. Al supermercat
Diana hi ha dues marques de galetes amb les opcions d’empaquetament i els preus segiients:

Opcié 1: Capsa oferta Opci6 2: Paquet individual

Galetes Cats | Capsa de 3 paquets (amb 20 galetes | Paquet individual (amb 20 galetes):

per paquet): PVP 4 € PVP 1,50 €

Galetes Orfeo | Capsa de 4 paquets (amb 20 galetes | Paquet individual (amb 20 galetes):

per paquet): PVP 5€ PVP 1,40 €

Q19.

Q20.

Quina marca de galetes ha de comprar la Blanca per a gastar menys diners en la festa?
Justifiqueu la resposta explicant els calculs que heu fet.

Resposta:

Justificacio:

Al supermercat Lider, els paquets individuals de galetes Cats i de galetes Orfeo valen el
mateix que en el Diana, pero el supermercat Lider té I'oferta segiient: «Per la compra de
2 paquets individuals de qualsevol de les dues marques de galetes, la segona unitat surt
a meitat de preu.» Si la Blanca vol aprofitar aquesta oferta, quant li costaran les galetes
que necessita per a la festa si compra les galetes Cats? I si compra les galetes Orfeo?
Justifiqueu les respostes explicant els calculs que heu fet.

Resposta:
Cost de les galetes Cats:
Cost de les galetes Orfeo:

Justificacio:

Espai per al corrector/a
Q19
Problema 5 Q20
Total
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